



### 投资银行 应成产业整合主力

交通银行郑州分行行长 梁玉珍

“投资银行是股份公司制度发展到特定阶段的产物，是发达证券市场和成熟金融体系的重要主体，在中部崛起中，应充分发挥投资银行在产业整合中的重要作用。”这是梁玉珍在“提升投行并购业务 促进我省产业整合”演讲中阐述的主要观点。

梁玉珍介绍，近两年，河南省的并购市场表现得非常活跃，有来自外资的、央企的并购，亦有省内企业的强强联合及对外并购，凸现了我省意欲通过资本运作做强、做大企业，实现优势产业竞争力的提升。

针对下一步如何提升我省并购质量、繁荣投行业，梁玉珍提出了自己的见解：

首先要推进商业银行的混业经营，发挥其在并购业务中的优势。银行的联系面广，可以获得充足的信息；银行具有促成企业并购的有利经济手段等。

其次要积极推动产业投资基金的建立。产业投资基金不仅仅为企业直接提供资金支持，而且提供特有的资本经营、增值服务，是一种专家管理型资本。从国际经验来看，产业基金、创投基金为当地的高新技术企业发展、企业并购、产业结构调整贡献巨大。

再次要进一步完善产权交易市场。产权交易市场为投资银行开展并购业务提供了广阔的舞台，增强了私人权益资本市场的流动性，为产业投资基金投资的撤出提供出口，推动了企业并购。

最后要对现有的金融企业进行筛选和甄别，培养投行专业化旗舰企业。目前，券商、信托公司、资产管理公司以及商业银行都有投资银行业务，都有自身的优势和劣势，政府可以从中选择几家综合实力较强、发展前景较广的企业进行着力培养，把它们打造为某一业务领域的旗舰企业。



### 应对调控 谋求经济高质量发展

广发银行郑州分行行长 李兴智

中央经济工作会议提出了“从紧的货策政策”的决定。新一轮的宏观调控对河南经济金融会有什么样的影响呢？李兴智在题为“新一轮宏观调控形势对河南经济和金融的影响及对策”的主题演讲中提出了自己的观点。

他说，这一轮宏观调控所贯彻的打“组合拳”和不搞急刹车是非常正确的。在采取严格项目准入、环境约束和资源约束的同时，在财政和货币政策上，又采取了从财政和货币政策“双稳健”到稳健的财政政策和适度从紧的货币政策，再到下一步的从紧的货币政策，这样一种稳步推进、循序渐进的调控步骤，取得了良好效果。“中央强调调控，是要防止低质量、粗放式的发展，要更好更快地发展。”李兴智说。因此，面对新一轮的宏观调控，我们的对策也应当调整。

首先，要坚持在宏观调控中谋求高质量的发展。转变粗放式的外延扩张的发展模式。这也是我们由经济大省向经济强省转变的必由之路。

其次，改善投资环境，加大开放力度，努力吸引外资，并着力打造外向型经济和开放型河南。

第三，大力发展地方性金融产业和河南的资本市场。充分发挥地方性金融产业对河南经济发展的支持力度，提高地方性金融在宏观调控、紧缩银根形势下对地方经济的支撑能力。扩大企业直接融资能力，帮助更多的企业创造条件到境内外上市。提高企业在宏观调控形势下的应变能力。“目前，省政府正在整合投资公司，这是做强做大地方投资企业的正确决策。诚信条件成熟的已组建成城市商业银行，进行战略性重组和改革，这一步伐要加快。农信社改革后发展迅速，但我认为应该加强统一法人体制，或者加快战略重组，否则不利于风险防范和健康发展。”



### 战略转型 助推河南经济发展

招商银行郑州分行行长 潘新民

“近年来，我省银行业取得了各方面的长足发展进步，但是与全国平均水平相比，与沿海发达省份相比，我们仍然存在着差距。”这是潘新民“加快经营战略转型 支持河南经济发展”演讲中的论断。

他进一步分析说，河南省信贷规模、与占生产总值的比例均低于东部发达省份，河南省信贷支持经济发展力度还有待加强。银行不良贷款率偏高。中小企业、民营企业获得贷款困难。资本市场不发达，股票等直接融资在河南投融资总量占比较低。金融知识的普及不够、创新金融服务工具的运用不足、企业和居民的理财意识亟待提高。

针对此，潘新民提出了“加快经营战略转型，支持地方经济发展”的观点。他说，在我国大力发展直接融资，银行传统信贷规模逐渐受到控制，而“从紧”的货币政策也逼迫着企业到资本市场进行直接融资。银行面对客户的变化、政策的变化，其发展模式也必须进行改变，因此，银行支持地方经济发展的形式必须进行转变，由传统的信贷资金支持，变得更加多元化，从银行自身来说，就是贯彻科学发展观，发挥传统间接融资功能的同时，大力进行经营战略转型，用多角度、多元化的方式支持地方经济的发展。

加快经营战略调整，提升服务层次。一方面是加强产品创新，为客户提供多样化的金融产品。另一方面是要为客户管理财富。同时要继续发挥间接融资功能，把握信贷资金投向。加强信贷规划，结合河南经济政策导向，引导企业发展方向。要科学运用有限的信贷资源，支持循环经济建设。加大对符合河南经济发展规划的中小企业的支持力度。培育客户使用科技产品习惯，提高社会效率。加快业务创新，为企业直接融资创造条件。

# 六位专家纵论我省金融发展(二)

在河南金融产业发展论坛上，与会专家纷纷表示，我省应发起设立产业投资基金、创业投资基金等，支持省内有力企业上市融资；进一步完善产权交易市场，培养专业化投行旗舰企业；银行业必须创新金融产品，提供多样化的金融服务，加大对符合河南经济发展规划的中小企业的支持力度；建立资本市场与货币市场联动途径，促进河南资本市场的活跃发展。

晚报记者 来从严

广东发展银行 GUANGDONG DEVELOPMENT BANK

随“薪”所欲 享受“薪”生活

广发银行全新推出双子星理财产品——

## “薪+薪4号”

**A款：新股申购+基金** 业绩双轮驱动、分散投资风险。预期年收益率5-15%，上不封顶。

**B款：基金中的基金** 金牌专家团队构建优质基金组合。预期年收益率5-25%，上不封顶。

以上产品起点5万，限量发售。详情咨询广发银行各营业网点

理财热线：0371-66365638 63661009 68733860 65937707

广发卡

## 青春飞扬正当时

The youth is flown upward

广东发展银行第八届留学生联谊会

时间：12月23日(周日)下午14:00 地点：郑州内环路与纬二路交叉处华美达广厦国际酒店二楼宴会厅

持有广发信用卡客户均可报名 报名电话：0371-66672771

广东发展银行